Település és tájtervezés 3. előadás

2010. február 18.

Változnak a leadások, egy héttel később indulna a bemutató, mint az előzetes tervek szerint lett volna. 

Alkalmak, hogy mikor ki készüljön a feladattal

Márc 18 … valami 1-2-3-4-5 csoport

Már. 25- 6-7-8-9-10

Igy tovább….

8- as csoport vagyunk mi. 
Tehát március 26-áig kész kell lenni.

Fa korának meghatározása. 
A zöldfelületi rendszer elemei


- közterületek



- korlátlan közhasználat 

közpark, közkert, 

fásított tér, (jelentős a burkolatuk, de jelentősebb a fás növényzet is, nem használati inkább esztétikai érték)
utcafásítás, fasor,

 díszkert (terek díszítése)
· Nem közterület

· Korlátozott közhasználat, 

· jelentős zöldfelületű intézmények:

· Temetők

· Sportpályák

· Kempingek

· Strandok

· Állatkert

· Növénykert

· Arborétum

· Közhasználat elől elzárt
· Iskola

· Óvoda

· Bölcsőde

· Idősek otthona

· Kórház

· Szanatórium

Termesztési célú zöldfelületek
· Erdők
· Védő és védett erdő

· Szociális-turisztikai célú erdő

· Gazdasági erdő (elsődleges céljuk a fatermelés)
· Mezőgazdasági területek

· Vízfelületek

· Természetközei területek

Zöldfelületi ellátás (így kell eldönteni a dolgozatokban is)
· Városi szintű közpark

7-10m2/fő, 

20-25 perc alatt elérhető legyen (egy átlag felhasználónak) 

 központi helyen legyen,

 tömegközlekedéshez kapcsolódjon, (nagyon fontos)
természeti adottságokat használja ki (parknak a legfőbb anyaga a növény, ezért fontos, hogy idős növényzetű parkjaink legyenek, változatos domborzatú adottságú területek, )
10-15 ha egybefüggő, zárt, tömör idomú terület

Szórakozás, pihenés, sport, játék
Pl. Budapesten a Margitsziget, Ilyen talán itt Győrben az állatkert környéke.
· Lakóterületi közpark
7-10m2/fő

Rövidtávon elérhető legyen (500m)

Oktatási intézményhez kapcsolódjon

Természeti elemeket használja ki

Ne kelljen forgalmas úton átmenni

Zajosabb része a lakásoktól távolabb legyen

Játszó és sportterület: 3,0- 4,0 m2/fő

Fedett sportlétesítmény: 0,4 m2/fő

Pihenőkert: 3,6-5,6 m2/fő

A mi terünk is ilyen, Bisinger sétány…


- Lakóterületi közkert



7-10m2/fő



Közvetlenül a lakásokhoz kapcsolódjon,



Játszóhely: 4,5-7,5 m2/fő



Pihenőhely: 2,5 m2/fő

Speciális problémák 

Közterületrendezési kérdések

Közterületi zöldfelületek problémái

2.2.1. A közterületi növényzet hiánya

A közterületek – közutak, teresedésének – jelentős részén nincs növényzet. Adódik ez :


A, a korábban kialakult közterületeken



- az egyre szaporodó közművek helyigényéből



- a közlekedés egyre növekvő helyigényéből, 



- a fizikai behatásoktól (rongálás)



- a kedvezőtlenné váló környezeti adottságokból



- az elégtelen mértékű költségráfordításokból



- a rossz, vagy elégtelen tervezésből


B, az újonnan kialakított közterületeken:



- a beruházói profitérdeket szolgáló terület-takarékosságból



- a rosszul értelmezett fenntartói költségtakarékosságból, 



- a társadalom és az önkormányzatok gyenge érdekérvényesítő képességéből



- a zöldfelületek értéknövelő szerepének fel nem ismeréséből, 


- tervezési hiányosságokból



- a közterületi zöldfelületekről szóló országos hatáskörű jogszabály hiányából 
